

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN V.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHÓN

—No se devuelven los originales—

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
Resto de España al mes. 2'50 »
Extranjero al año..... 60'00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXI

Mahón, miércoles 13 de Junio de 1934

Núm. 18363

PALABRAS DE UN HOMBRE DE LA CALLE Calvo Sotelo y la honestidad política

Por "EL CABALLERO AUDAZ".

Por casualidad he tenido ocasión de examinar con mis ojos el balance de la fortuna privada de algún personaje de la República. Acolaciones auténticas, de puño y letra del magnate, hablan de firmas y valores, de paquetes de acciones industriales, de cuentas corrientes en diez y ocho Bancos. A varios millones alcanza el capital de este personaje que, como un taumaturgo, hizo de la política piedra filosofal.

Porque él, como otros, antaño fariosos demagogos y luego improvisados triunfadores al sol de la República, no ha tenido otro motivo de riqueza, ni se le ha conocido más renta, propiedad ni profesión que la política.

Hombres salidos de humildes esferas, la política les dió nombre, influencia y dinero. Como Jano, la política tiene dos caras. A unos humilde y arruina y a otros enriquece. Así, a los personajes revolucionarios, que se han podido y pueden permitir todos los lujos, desde las conspiraciones costosas a vivir la emigración en los más caros hoteles cosmopolitas.

Como un contraste contemplo una fotografía, la última hecha en París a don José Calvo Sotelo, la víspera de que la amnistía pusiera fin a su injusto destierro. Calvo Sotelo está fotografiado en un pequeño despacho atestado de libros y papeles que hablan de la fiebre del trabajo. Vivía el ex ministro de la Dictadura en el modesto Hotel Moniharbor. Después el día siguiente de la expatriación tuvo que ganarse su vida a punta de pluma, después de haber tenido en sus manos durante varios años la Hacienda española.

Guadalhorce, otro emigrado que hizo en España una siembra enorme de trabajo y de riqueza, se fué a laborar febrilmente a la Argentina.

El glorioso Sanjurjo, en el penal tuvo que recibir asistencia económica de sus familiares, porque despojado de su sueldo y de las pensiones de sus cruces, carecía de fortuna personal.

Don Galo Ponte vive penosamente, luchando con las necesidades cotidianas.

García Herranz y otros militares ilustres estuvieron comiendo el rancho del presidio por carecer de medios para mejorar el régimen penal.

Yo recuerdo la época en que París era un vivero de conspiraciones políticas contra el régimen entonces vigente en España. Y recuerdo la vida suntuosa de algunos personajes, a los que la expatriación no privaba de ningún lujo ni de ninguna aberración.

Y sólo con este paralelo me explico perfectamente el desprestigio rápido, el hundimiento político en que sólo en el espacio de tres años han caído muchos de los revolucionarios triunfadores.

Contra lo que creían los arrivistas, la honestidad sigue siendo a los ojos del mundo la virtud principal de los hombres públicos. ¿A qué se debe la rápida vigorosa reacción de la conciencia pública española en favor de los hombres de la Dictadura y de los perseguidos del 10 de Agosto?...

Sencillamente, a la aureola de su honestidad política.

Se ha visto a hombres que desempeñaron altos cargos, que manejaron grandes intereses, vivir pobremente, difícilmente, en presidio y en la emigración. Y esa verdad de su honradez, esa prueba de su honestidad, ha valido por la mejor propaganda política.

Los más enconados adversarios no han podido tachar a esos hombres de turbios lucros. Y fué el propio Azaña, con su venesiana retorcida, quien ofreció a sus víctimas el mejor homenaje. Cuando Azaña dijo, a raíz del 10 de Agosto, «no quiero hacer mártires, sino mendigos», hizo el mayor elogio posible de sus perseguidos.

Porque sabía que quitarles a esos hombres sus bienes heredados, los sueldos de sus carreras, las pensiones de sus cruces militares y los honorarios de sus cátedras, era llevarlos a la miseria, pues ninguno de aquellos hombres, que tuvieron en sus manos la suerte y el dinero de España, había amasado una fortuna oculta; después de pasar por los más altos cargos, no tenían más bienes que los de su trabajo.

A un millonario no se le convierte en mendigo por quitarle un sueldo profesional o por declararlo baja en un escalafón.

A los perseguidos de Azaña, sí, porque eran hombres honrados que no tenían otros ingresos que los lícitos de su trabajo.

Y así se pudo condenar a la estrechez y a la pobreza a catedráticos, abogados y militares ilustres. El destierro significó para muchos de ellos una gran dificultad económica. Para otros, el presidio fué la total miseria.

Se explica ahora la aureola, el prestigio, la gran autoridad moral con que vuelven de la emigración hombres como Calvo Sotelo?

El puede ser el arquetipo y el símbolo de una noble casta política: la del hombre público a quien el ejercicio del Poder no contamina de concupiscencia; la del que puede pasar entre todos los intereses sin entibiarse de interés personal.

Austeridad. Honradez. Ejemplo de virtudes de raza, enorme fuerza que es la que más resplandece a los ojos del pueblo.

En política, más que las ideas, valen las conductas. El esfuerzo de un hombre honrado, de buena voluntad, tiene más eficacia que el talento brillante de un político venal.

El pueblo que se deslumbra con las bellas palabras sólo se deja, al fin, convencer y vencer por la honradez de sus hombres representantes.

Así se explica la rápida rehabilitación de los perseguidos por los gobernantes de los dos primeros años de República y el rápido fracaso y el desprestigio unánime de aquella turba de ambiciosos que durante ese mismo tiempo convirtieron la República en botín de apetitos e instrumento de turbios rencores.

(De «La Nación»).



Los conflictos sociales en los Estados Unidos se caracterizan, en estos últimos tiempos, por su extrema violencia. He aquí un documento gráfico que muestra el carácter tumultuoso de las huelgas estadounidenses

LENTITUD MORTAL

Una voz autorizada de la derecha, la del señor Gil Robles, ha aconsejado, en un reciente discurso, calma y parsimonia. Nada de prisas, nada de precipitaciones, nada de urgencias. Con todos los respetos y las consideraciones que me merece la figura del señor Gil Robles, tengo que decirle que se equivoca. Y voy a intentar demostrarle, desde mi insignificancia, que es mayor aún, comparada con su popularidad.

Acercaos un poco a España. Empezad por el campo. Escuchad las conversaciones de los labradores grandes, medianos y pequeños. Entrad en los castros de las capitales y de los pueblos grandes. Visited las cocinas de las alquerías. Prestad atención a lo que se dice en esas tertulias. Allí no hay políticos. Allí sólo hay hombres que viven de la tierra y para la tierra. Allí está la representación más genuina de esta España agraria, que es la que más produce, más sufre y más trabaja. ¿Están contentos? ¿Están tranquilos? ¿Están optimistas? Una de las cosechas más grandes que han conocido en los últimos veinte años, no basta para devolverles una tranquilidad y un ritmo patriarcal que perdieron hace ya más de tres años y que no saben cuándo retornará. Por encima de esa cosecha providencial, se clernen nubarrones de todas clases: La reforma agraria, la ley de arrendamientos, los jurados mixtos... Y, sobre todo, el odio; ese odio cerril que se ha venido predicando por toda España, ese odio de una clase contra otra, que ha envenenado el campo sin beneficio para nadie, como no sea para aquellos que lo predicaban por su cuenta y razón. Ya no se recorren a caballo las besanas, ni se contemplan los trigales con la satisfacción sana y el legítimo orgullo de quien ve premiados sus esfuerzos con una bendición que se ha de traducir en pan para todos. Ya no hay aquella cristiana y española solidaridad del amo con sus criados, que era el mayor encanto del agro español. Ahora se sale a otear el horizonte, por si algún humo lejano delata el crimen que se fragua, cobardemente, en las covachuelas de los margoneadores de los obreros, que no dan jamás la cara y no ahorran los malos consejos. Y tampoco hay bienestar en las ganancias envenenadas. Porque hay algo en el fondo de la conciencia

de los más humildes, que les dice que hacen mal. Y hay, sobre todo, el malestar del que creyó, inocentemente, en las promesas sin tasa y al compararlo con las realidades, se entera de que, a lo sumo, lo mejor que puede sucederle, es servir de brazo ejecutor y de pretexto de una venganza inspirada por los de arriba, y que pagarán los de abajo con la cárcel o el presidio. El campo está desahogado, nervioso, inhabitable. Así no se puede seguir. Es menester que no llegue la época de la sementera, sin que sepan unos y otros a qué atenerse. Hay prisas, hay urgencias, en el campo español.

Y ahora vamos a la ciudad. Y el espectáculo se repite: Acercaos al comerciante, al industrial, al burgués pequeño o grande, y decidle que no tenga prisa. Que no hay nada urgente. Que todo se arreglará... ¡Ah!, pero es que los venimientos llegan con precisión matemática, y el consumo disminuye y los gastos aumentan todos los días, y, por si fuera poco todo esto, la amenaza del atracado diario se cierne sobre todos y cada uno, desde el banco poderoso hasta el humilde industrial y el ambiente es de asfixia y de desesperación.

Y no hay que hacerse ilusiones. El esfuerzo que todos los españoles hicieron en el mes de noviembre, para cambiar la faz de las cosas, debió hacer comprender, por

su misma magnitud, a los que lo aprovecharon, que aquello no era normal, no era corriente, no era cosa de todos los días. Y hay que ser muy poco psicólogo para no darse cuenta de que el que da algo, lo da por algo y para algo. Y nada más trágico, ni más impolítico que defraudar esperanzas que se han fomentado. Sobre que es un principio elemental de táctica política, que para alcanzar como diez, hay que pretender como ciento.

No. No están los tiempos como para esperar con paciencia el porvenir. Hay que fabricarlo a diario, con urgencia, con decisión, con la prisa que las circunstancias requieren. Aún a costa de la imperfección de la obra. Todo menos esta lentitud suicida, que acabaría por consumir la vitalidad de España, con remedio mucho más difícil aún de lo que hoy parece. Está bien lo que se ha hecho. Algo es algo. Pero tiene que parecerse insignificante, minúsculo, para lo que España necesita y, sobre todo, a nosotros, los hombres de derecha, que tenemos la responsabilidad de lo que, por nuestra culpa, deje de hacerse.

Se habla ya de cerrar las Cortes. No será sin nuestra protesta. ¿Que hace calor? ¿Y qué? ¿No lo pasan también los demás españoles? Después de aprobado el presupuesto, la ley de jueces municipales y la de funcionarios, queda mucho que

hacer. La ley de arrendamientos, la de reforma de la reforma agraria, la de huelgas ilegales, y tantas otras más, son leyes que espera el país con toda urgencia. Y, además, hay que gobernar. Las Cortes tienen que dar al Gobierno los medios necesarios para acabar con esta intranquilidad y este estado de alarma que resultan ya males endémicos. En estas circunstancias, no se puede hablar de calma ni de parsimonia. Ahí están, vivas aún, esas fuerzas de derecha que pueden emplearse ¿y en qué mejor que en ello?, a fondo y con todas sus consecuencias.

Por nosotros no ha de quedar. Nuestros votos y nuestro entusiasmo por una labor de esa índole, no han de faltar. Y si no se hace así, que no se nos eche a nosotros la culpa de lo que ocurra. Vuelvo a repetir lo que dije al principio: Desde mi modesta posición me dirijo a las alturas que domina el señor Gil Robles, como jefe de la fuerza más numerosa de la derecha, y le digo: ¡No hay tiempo que perder! España está esperando, con mayor ansiedad, cada día. Vamos a hacer por ella cuanto podamos. Que no puedan decir de nosotros algún día, lo que dijeron de aquellos hombres del 14 de abril; ¡No es esto!..., ¡no es esto!...

HONORIO MAURA

(De «A B C»).

Nuestra situación económica y social

Las cifras publicadas por la Intervención General de la Administración del Estado, correspondientes a los dos primeros meses del año en curso, no tienen nada de satisfactorias. Como tampoco lo tienen las referentes a los tres primeros meses de nuestro comercio exterior.

Los síntomas de un ligero resurgimiento económico que se observa en la mayoría de las naciones, no han llegado, desgraciadamente, para España. Y no han llegado, porque no pueden llegar en la situación de anarquía social y moral en que se desarrolla la vida española. La vida económica social de España no es de progreso, es de suicidio. Nadie puede predecir a dónde vamos, de no surgir de parte de los gobernantes, una enérgica reacción que ponga orden en ese caos en que vivimos e inspire confianza a las abatidas fuerzas económicas de la nación.

Nuestro comercio exterior en los tres primeros meses del corriente año, acusa un aumento de unos 54 millones de pesetas en las importaciones y una baja de 22 mil-

lones de pesetas en las exportaciones. El déficit de nuestra balanza comercial asciende a 22'4 millones de pesetas. El volumen de nuestro comercio internacional ha aumentado. Pero ese volumen, representa un déficit, una pérdida en nuestra economía.

En la recaudación y pagos del Tesoro en los dos primeros meses del corriente año, la depresión económica que sufre el país adquiere mayor relieve. Lo recaudado acusa una baja de 51 millones de pesetas y los pagos un aumento de 182 millones. En casi todas las partidas, se observa una baja más o menos acentuada en la recaudación de este año, en relación con las recaudaciones en el mismo período del año anterior. Incluso en Aduanas, hay una baja de recaudación de unos dos millones de pesetas.

Las diferencias de mayor cuantía en contra del corriente año, se encuentran en los ingresos por la contribución de utilidades que en los dos meses del año anterior fueron de 61,4 millones de pesetas y en los del año actual solo han sido de 40,7 millones. Esa diferencia pone de manifiesto la situación precaria en que se desarrollan los negocios, la vida económica y social de España.

Los miles de obreros que hoy por una imposición del sindicato revolucionario y mañana por el mal humor del mismo, han de abandonar el trabajo, por días y semanas dejan de percibir el salario o jornal con el cual atienden a su vida y a la de su familia, han de vivir de milagro. Los jornales que dejan de percibirse, montan a millones de pesetas mensuales y ese dinero que se sustrae a la circulación, ocasiona la anemia de los negocios, del comercio que apenas puede cubrir los gastos generales de la explotación de la tienda, del almacén o del negocio. Y las economías se imponen a las familias, y la vida económica del país languidece, y de esa situación anormal, deprimente, obtiene el Tesoro una menor recaudación de



MADRID.—El Maestro Villa, dirigiendo los ensayos de la Banda Municipal con motivo del XIV aniversario de la fundación de dicha Banda

los tributos, reducción que ha de cubrirse por medio del empréstito, cuyos intereses son una nueva carga para el contribuyente.

Las bajas de recaudación de más importancia corresponden a «timbre del Estado», «pólvera y explosivos», «tabacos» y «loterías». Con un ligero aumento, están los «petróleos» y «derechos reales». Por contribución «territorial e industrial», se han recaudado 5,1 millones de pesetas menos que en los mismos meses del año anterior.

Los elementos vitales de nuestra economía languidecen, sufren una anemia cada día mayor y más alarmante. El reconstituyente que debería devolverle la salud, no aparece por parte alguna. Ese reconstituyente no es otro que el orden, la disciplina social; imponer, cueste lo que cueste, el imperio de la ley y de la justicia, al margen de las cuales, se mueven los políticos de la extrema izquierda y las organizaciones sindicales y no sindicales, anarco comunistas.

Impuesta la paz, el orden y el respeto a la ley, automáticamente se resolvería el problema pavoroso del paro forzoso. Porque hay capitales inactivos que solo esperan paz y orden para movilizarse. Hay necesidad de muchas obras que no se verifican porque el propietario no puede calcular cuánto le costará, ni cuándo terminarán.

El paro forzoso no se resolverá con obras públicas, ni con socorros a los sin trabajo. Eso son paliativos. Para acabar con él en España, hace falta solo paz y orden, que dé confianza a los hombres de negocios, al capital.

MIRON

(Del «Diario de Barcelona»)

Ayuntamiento de Mahón

Subasta pública

Queda fijado el día veintisiete del actual, a las doce horas, para la celebración de la subasta pública para contratar las obras de construcción de una alcantarilla que, partiendo de la calle de la Luna y pasando por las de San Alberto, Bastión y Hannover, ha de enlazar con la ya existente en la calle de Portal de Mar, con las correspondientes atarjeas de la plaza del Retiro y calles de Bastión y de Doctor Orfila, cuya subasta ha sido anunciada en el «Boletín Oficial» número 10 532 de fecha 7 del presente mes.

Se recuerda que los pliegos de proposición podrán ser entregados en el Negociado de Subasta de este Ayuntamiento todos los días laborables de nueve a trece horas, hasta el día anterior al que se ha fijado para la celebración de dicha subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 12 de Junio de 1934. — El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Antonio de Padua, cf.; Peregrino, ob.; Fándila, presbítero; Felícula, Aquilina, vírgenes; Fortunato, Luciano, mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de San Antonio de Padua, confesor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

Ayuntamiento de Alayor

HOSPITAL MUNICIPAL

El lunes día 18 del actual mes, a las once horas, tendrá lugar en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales, bajo las condiciones y bases fijadas y que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, un concurso público para el suministro a dicho Establecimiento de los artículos de consumo aceite, arroz, azúcar, bacalao, café, carne, garbanzos, chocolate, habas, jabón, judías, leña, patatas, pan y panecillos, durante los meses de Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre del actual año de 1934.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicarán los concursos a los que ofrezcan suministrarlos en mejores condiciones de baratura y calidad, bajo muestras y procedimientos, no admitiéndose precios superiores a los corrientes en plaza.

Se acompañará la cédula personal y el recibo de la contribución Industrial corriente.

Correrán a cargo de los contratistas los impuestos sobre pagos del uno veinte por ciento al Estado y timbre.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar.

Alayor 12 de Junio de 1934. — El Alcalde Presidente, Juan Pons.

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general de accionistas para el día 14 de Junio próximo, y hora de las tres y media de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones, con cinco días de anticipación, en Barcelona, en la Banca Arnús, Sucesora de Evaristo Arnús, en Mahón, en el domicilio social, y en Ciudadela y Alayor, en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 16 del mismo mes, a la citada hora.

Mahón 24 de Mayo de 1934. — El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.



No envidie usted

la dicha de esta madre cuidadora que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, esa madre fortalecía su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la

falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIARIAS. Grapegos en capulos metálicos precintados. Pídanse en Farmacias.

No se vende a granel

Magisterio — Bachillerato — Comercio

PREPARACION INTENSIVA Y EFICAZ POR EL

Doctor FARGA

Graduado en Filosofía y Letras

CON LA COOPERACION DEL LICENCIADO EN CIENCIAS DON JOSÉ M.ª JANSÁ GUARDIOLA

HONORARIOS CONVENCIONALES

COMERCIO, 11. — MAHON

CRÓNICA

El Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor

Del Secretario del Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor, nuestro amigo don Basilio Pons hemos recibido atento invitándonos en nombre de la Junta Directiva, a la fiesta que dicho Patronato celebrará en honor de su excelso Patrono, conforme se detalla en el siguiente programa:

Jueves día 14. — Al anochecer dará comienzo un solemne Triduo con rezo del Santo Rosario, sermón, canto de tres padrenuestros y motetes con acompañamiento de orquesta. Los sermones corren a cargo del Rdo. don José Benejam, presbítero, vicario de la parroquia de Villa Carlos.

Domingo día 17. — A las siete y media Misa de Comunión general. A las nueve y media Misa solemne, siendo celebrante el Muy Ilustre Dr. don Miguel Dalmedo, Canónigo, Chantre de la Santa Iglesia Catedral, oficiando de medio pontifical el excelentísimo e ilustrísimo Prelado Coadjutor.

Por los socios del Patronato se cantará la Misa «Adeste Fidelis», del maestro F. Brunet Recasens, acompañada a toda orquesta y bajo la dirección del Rdo. señor don Antonio M. Coll, Pbro.

Ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. don José Benejam. A las cuatro y media de la tarde ejercicio devoto y solemne procesión por el interior del templo presidida por el Excmo. Prelado finalizando el acto con un solemne Te Deum.

Los actos recreativos serán los siguientes: el sábado por la noche concierto en la plaza de España dirigido por el maestro don Pedro Liambias Mercadal.

Domingo. — A las doce y media íntimo y fraternal banquete, presidido por el Excmo. Sr. Obispo. Por la noche y en el salón de actos de la Unión de Derechas velada literaria.

Agradecemos mucho la invitación recibida y correspondemos con afecto al escrito del Secretario del Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor.

De la visita del ministro de la Guerra

El Delegado del Gobierno de la República señor Barangó-Solis recibió ayer tarde un telegrama del gobernador civil de Baleares señor Manent comunicándole que el ministro de la Guerra llegará mañana jueves a Fornells en hidroavión, acompañado del jefe del Estado Mayor Central y del Comandante Militar del Archipiélago.

La llegada será a las nueve de la mañana, dirigiéndose el ministro y sus acompañantes inmediatamente a Mahón.

tuoría calle de San Elías n.º 21, al cementerio de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciban sus familiares nuestro pésame más sentido lo que particularmente enviamos al hijo de la finada don Santiago Sevilla.

De los Tribunales

Celebróse ayer el juicio oral de la causa instruida contra el soldado de Infantería, Gabriel Monjo Vivent, por el supuesto delito de infidelidad en la custodia de documentos.

Los hechos en que se basaba la acusación son: que el día 27 de Mayo de 1933 fué entregada al procesado, por el cartero del Regimiento, una carta para que se la diera, aprovechando que iba a curarse al Hospital Militar, a un soldado que se encontraba allí hospitalizado, diciendo que él sustrajo del sobre un talonario con el que recogió de una Agencia de Aduanas un paquete que era enviado al mismo soldado a que iba dirigida la carta y a cuyo destinatario no llegó el paquete.

Abierto el juicio, manifestó el procesado que él no era autor del delito que se le acusa, ya que si sustrajo el talón fué porque estaba abierto el sobre y asomaba el talón y sabiendo para que servía, solamente para hacer un favor a su compañero y evitarle molestias, fué a recoger el paquete con el fin de llevarlo junto con la carta, que si no llegó al destinatario fué debido a que no se lo dejaron entrar en el Hospital y tuvo que dejarlo a un hombre que estaba en la puerta.

Faltos de pruebas con que probar la culpabilidad, el Ministerio público retiró la acusación.

Una petición

Varios vecinos de la urbanizada calle de Santa María, se quejan de la enorme cantidad de polvo que en ella se acumula, que creen fácilmente evitable, con un riego diario, como se hace en otras calles de esta ciudad.

Trasladamos la modesta petición al concejal encargado de este servicio.

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela, de ayer, lo siguiente: «Nuestra principal industria perdiendo terreno en Ciudadela. Los dos años últimos han sido malos y lo peor es que pocas esperanzas para el futuro. El calzado para el extranjero venía a ser una especialidad de nuestro fabricante, casi desaparecido del mercado: hoy se fabrica calzado ligero, económico, y esas condiciones fabricantes de otros pueblos. Nos dicen que en Alayor hay mucho más trabajo que en tiempos y hacer frente a la competencia si no queremos morir».

Bibliotecas públicas gratuitas
Durante el mes de Mayo las Bibliotecas públicas gratuitas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en las Islas Baleares han prestado servicios a 15 802 lectores matriculados en la forma siguiente: 830 hombres, 3 056 mujeres y 4 616 niños.

Las materias escogidas para lectura o estudio han sido: Libro de niños, 4 078; obras generales, 2 280; Filosofía, 255; Ciencias Sociales, 484; Religión, 395; Ciencias Puras, 679; Ciencias Aplicadas, 804; Bellas Artes, 588; Literatura, 7 544; Historia y Geografía, 1 412.

En total han sido consultadas y estudiadas 18 763 obras.

NOTICIAS MARITIMAS
Ayer, a hora de itinerario, zarpó para Barcelona con 60 pasajeros correspondencia y 20 toneladas de carga varia, el vapor correo «Re Jaime II», a bordo de cuyo buque fueron embarcados 5 vacunos, 10 jaulas con aves, conejos y palomas, 64 cajas con queso, 45 bultos con huevos, 6 cajas con langostas, 31 bultos con calzado, 59 con pargatas piso de goma, 16 con licuadas, 16 con tejidos, 34 botones y bidones vacíos y otros artículos.

NOTICIAS DE
El ministro de Fomento, don Alberto Villarobres, ha nombrado a don Juan de los Rios, ingeniero de minas, para el cargo de ministro de Fomento en el proyecto de reorganización de los departamentos de la cartera.

El concurso general de obras de fomento de Septiembre de 1934, la provisión de 1934 de los presupuestos de 1935.



Doña Antonia Barrero Giménez

Viuda de don Eugenio Sevilla Alba
Maestro que fué de Primera Enseñanza
Falleció a las 19 de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus afligidos hijos Santiago y María; hija política Isabel Mir Villeyra; nietos Antonita, Eugenio, Bartolomé, Santiago y Alfonso (presentes); su hermana y sobrinos (ausentes); y demás familia; ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde.

Mahón 13 de Junio de 1934.
Casa mortuoria: San Elías, 21.
No se invita particularmente.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL DE MADRID

Madrid 12 a las 18.
Conferencia de ministros
El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso conferenció este mediodía con su compañero el ministro de Comunicaciones señor Cid.

Al abandonar el ministro de Comunicaciones el Ministerio de la Puerta del Sol, no hizo manifestaciones a los reporteros.
Tampoco habló de esta entrevista el señor Salazar Alonso, por lo que se ignora el objeto y alcance de esta conferencia.

La huelga de campesinos
Después de la anterior entrevista, el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso recibió a los periodistas a los que entregó la nota acerca de la huelga de campesinos que mejora cada día.

El recurso de los patronos metalúrgicos
El Director de Trabajo espera que mañana tenga informe el ministro del recurso de los patronos metalúrgicos de Madrid, recurso presentado contra el acuerdo del Jurado Mixto estableciendo la jornada de 44 horas.

Los socialistas se reúnen
La minoría de la izquierda catalana se ha reunido esta mañana en el Congreso para tratar del curso pronunciado ayer domingo por el Presidente de la Generalitat señor Companys.
Los reunidos cambiaron impresiones, pero no tomaron acuerdo alguno.

Tratan del caso de un diputado expulsado por el gobernador de Badajoz
También se ha reunido en el Congreso la minoría socialista ocupándose en esta reunión del caso del diputado socialista Rubio Heredia.

De calza... el gobierno... el plebiscito... los periodistas... el gobierno... el plebiscito... los periodistas... el gobierno... el plebiscito... los periodistas...

De cada... El... lo siguiente...

Santaló, recomendando paciencia

Los periodistas abordaron en los pasillos de la Cámara al diputado de la izquierda señor Santaló inquiriéndole noticias de la situación de Cataluña.

Nerviosismo en los representantes de la izquierda

Los periodistas han dedicado gran parte del día a inquirir cuál sea la actitud de los diputados de la izquierda en la sesión de hoy.

Noticias de Instrucción

El ministro de Instrucción don Roberto Villalobos dijo a los periodistas que en el próximo Congreso de ministros sería examinado el proyecto de ley dando normas para la construcción de escuelas.

Congreso

Se abre la sesión a las 4:10, ocupando la presidencia don Santiago Alba.

En escaños y tribunas gran animación. En el banco azul el ministro de Trabajo señor Estadella.

Discútese el presupuesto del Ministerio de Trabajo.

El señor Rodríguez de Viguri advierte que los presupuestos han sido hechos antes de la incorporación de algunos servicios al Ministerio de Trabajo.

Ayuts, de la Lliga, desarrolla una interpección sobre la política general que se sigue en el Ministerio de Trabajo.

Madariaga, de la C. E. D. A., consume un turno en contra del presupuesto y señala los excesos de burocracia y los casos de favoritismo que se observan y que denuncia claramente.

Se refiere a los gastos ocasionados por los Jurados Mixtos y pide que terminen estos abusos.

El ministro de Trabajo señor Estadella reconoce la deficiencia de trato de los Gobiernos anteriores, deficiencias que se corregirán en próximos presupuestos.

Discútese el dictamen sobre el personal de las Factorías de Ferrer, Cartagena y La Carraca.

Entran en el salón de sesiones muchos diputados.

Santaló, de la izquierda, hace uso de la palabra y agradece las facilidades dadas por la Presidencia para hacer hoy una declaración terminante respecto a la política desarrollada por las Cortes y el Gobierno.

Lee la declaración, cuyo extracto viene a ser que manifiesta en nombre de la izquierda, los federales y la Unión Socialista, que la voluntad del pueblo y el entusiasmo del 14 de Abril ha sido defraudado.

Las minorías colaboraron asiduamente en las Cortes Constituyentes.

La labor de las actuales Cortes representa una obra regresiva, temeraria e injusta.

Las Cortes actuales impusieron a la política un signo contrario. Impotentes para crear, actuaron anulando los principios de la Constitución, derogando leyes de justicia.

En el «Diario de Sesiones» constan las reiteradas protestas.

Nuestra resistencia para luchar no se ha colmado, pero sin continuar en los escaños para dar satisfacción a nuestros electores y a nuestras conciencias.

La pretensión de arrastrar a una política antirrepublicana a la política de Cataluña, es incompatible con nuestras convicciones, sentimientos y voluntad.

Por el prestigio de la República, por respeto a la Constitución y de rechos de Cataluña, nos ausentamos de los escaños sin asomo de despecho.

Cataluña seguirá la obra de las libertades propias y españolas.

Inmediatamente, los diputados catalanes desfilan abandonando el salón.

Algunos radicales hacen constar que la actitud de los catalanes constituye una descortesía al no querer oír la voz del Gobierno.

El Presidente del Gobierno señor Samper manifiesta que la actitud de los catalanes le exige de toda contestación.

Explica el señor Samper lo ocurrido con la reforma agraria y la Junta de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña.

Aguirre manifiesta que los nacionalistas vascos se retiraron, como lo efectúan.

El Presidente del Consejo continúa en el uso de la palabra, haciendo una defensa de la actitud adoptada por el Gobierno.

Ventosa expone la posición de la minoría regionalista y que a pesar de marcharse del Parlamento esos señores, debe discutirse como si estuvieran presentes.

Estimamos los regionalistas que debe acatarse la resolución del Tribunal de Garantías. Acatamos el Estatuto y esperamos que las Cortes lo apliquen.

Prieto dice que el Tribunal de Garantías tiene carácter político y su fallo carece de buena fe.

También la ha tenido el Gobierno al interponer el recurso.

Tengo miedo, dice, de las repercusiones que pueda traer lo ocurrido. La minoría socialista suscribe íntegramente las manifestaciones de la izquierda.

Barcia, de la izquierda republicana, dice que la Lliga ha sido la inspiradora del recurso interpuesto por el Gobierno. La izquierda republicana está identificada con la izquierda.

Dice que la situación es grave, y propone que se busque una solución.

El señor Samper rectifica y recuerda que el Gobierno hizo depender el recurso de la cantidad

de la Cámara. El Gobierno ha medido las consecuencias, sabiendo que no puede abandonar el cumplimiento del deber.

En el terreno legal, podemos entendernos, pero si los socialistas buscan otros caminos, no podemos encontrarnos.

En el asunto que discutimos pudo haber solución, pero es imposible después de la retirada, después de haberse marchado la minoría catalana.

El Gobierno, termina diciendo el señor Samper, está dispuesto a hallar la corriente de armonía.

Prieto rectifica e invita al señor Samper a que aplique la solución que dice tiene un plazo ahora.

Bolívar interviene y al hablar deriva su discurso para tratar del paro obrero.

Samper lee un proyecto de ley. Y se levanta la sesión a las 9:15.

Madrid 13 a las 2.

La sesión del Parlamento catalán. Votan la nueva ley de cultivos idéntica a la anterior.

Un artículo adicional que agrava

La sesión del Parlamento catalán, según noticias de Barcelona, terminó a las ocho de la noche.

Por aclamación y entre vivas a Cataluña libre, se votó la nueva ley de cultivos, que es idéntica a la anterior que rechazó el Tribunal de Garantías.

Lleva la nueva ley un artículo adicional sobre la retroactividad de la misma.

Una agresión a la República catalana

Terminada la sesión, el consejero de Justicia señor Lluhi manifestó que la sentencia del Tribunal de Garantías es una agresión a la República catalana.

Los de la Lliga acatan

En la sesión del Parlamento de Cataluña el señor Abadal, de la Lliga, manifestó que su grupo acataba el fallo del Tribunal de Garantías.

Un discurso de Companys. La ley se cumplirá totalmente.

Vivas a la Internacional y a Cataluña libre

El Presidente de la Generalidad señor Companys habló desde un balcón del Parlamento catalán a la muchedumbre que se había aglomerado en aquellos lugares.

Ofreció a aquellas gentes que le escuchaban que la ley se cumpliría totalmente.

Las gentes vitorearon la Internacional y a Cataluña libre.

Medidas de precaución

Dicen de Barcelona que durante esta noche los guardias vigilan con tercerolas, habiéndose montado retenes.

Son objeto de especial vigilancia los edificios de la Lliga y la casa de Cambó.

El periódico «La Rambla», de filiación de izquierda, ha publicado un extraordinario con la sesión de las Cortes españolas.

¡Qué se maneje a España para tan burdamañobra!

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso manifestó en los pasillos de la Cámara que era harto doloroso y triste que se maneje a España para tan brusca mañobra política como la que se ha llevado hoy a cabo en los pasillos y en el salón del Congreso.

Igualmente se expresaron los otros miembros del Gobierno, incluso el jefe del mismo, señor Samper.

El Gobierno se reúne

Terminada la sesión de las Cortes el Gobierno se reunió en el despacho de ministros del Congreso.

Los ministros cambiaron impresiones.

Se espera que en el Consejo de mañana se tratará a fondo esta cuestión que tiene intriga a la verdadera opinión española.

Manifestaciones de don Santiago

Terminada la sesión de la Cámara el Presidente señor Alba dijo a los periodistas que a primera hora de la tarde había conferenciado con Santaló muy cordialmente y con Tomás Piers, quienes le anunciaron los propósitos de su minoría.

Instóles el señor Alba para que desistieran de su actitud y propósitos, pero planteado este asunto en el salón de sesiones, el Presidente no puede opinar.

Mañana espero que la Comisión de presupuestos me entregue algún dictamen, y por consiguiente, de no poder poner mañana los presupuestos, irán pasado.

Mañana a primera hora el proyecto de radiodifusión y proyecto de jueces municipales siguiendo el proyecto de Marina y el Estatuto del Tribunal de Cuentas.

Por la noche continuará el debate iniciado por Calvo Sotelo que cree que mañana se terminará procediéndose a la votación.

La reunión socialista

A la una de la madrugada terminó la reunión socialista que comenzó a las 10:30.

El secretario Lamóneda dijo que examinaron el momento político en general y trataron de lo sucedido en la Cámara por la tarde mostrándose todos los diputados de la minoría en absoluta conformidad con el discurso de Prieto.

No tomaron acuerdos concretos. Un periodista interrogó a Lamóneda acerca de si hablaron de la posibilidad de la retirada de la minoría socialista del Parlamento.

Lamóneda contestó que la determinación obedecerá a las circunstancias.

La huelga de campesinos mejora

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos facilitó de madrugada una nota acerca de la huelga de campesinos, en la que se hace el resumen por provincias y de la que se desprende que la situación mejora constantemente.

VERANEANTES En los días que sus quehaceres no les permitan pasar el día en sus villas de recreo, acudan al CASINO DEL CONSEY en donde encontrarán, a todas horas, excelentes comidas, a precios prudentiales, confeccionadas por renombrado «maitre d'hotel».

Hipotecas - Préstamos Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual. - Informes gratis. CENTRO FINANCIERO. - Cortes 561, prof., derecha. - Tel. 30991. - BARCELONA

SECCION DE ESPECTACULOS SALON TRIANON

La Empresa de este Salón pone en conocimiento de sus honrados y del público en general que, como todos los años, llegará la temporada de los calores se suspenden las sesiones de Cine y Variedades, para reanudarlas en Septiembre, asegurando que la próxima será de grandes sorpresas, por tener un proyecto variadas películas de famosa marca y excelentes actores de Variedades.

SALON VICTORIA

HABLADO EN ESPAÑOL LA MUJER DEL OTRO

HABLADO EN ESPAÑOL LA MUJER DEL OTRO

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Honrarás a tu padre

CASINO DEL CONSEY

EL JOVEN TORBELLINO

112 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 109

Aquí llegaban en su conversación, cuando llegó, sombrero en mano, saludando respetuosamente a los recién llegados, el campesino que estaba al cuidado de la quinta. - Señora y la compañía, bien venidos sean ustedes y perdonen si antes no he venido a presentarles mis respetos, pero estaba tan ajeno de ver entrar por la quinta tanta bondad junta... - Bien, bien, mi buen Nait - dijo la señora de Saint-Heren -; deja cumplidos a un lado; busca a tu mujer y dile si puede prepararnos un buen desayuno. - Las señoras notarán algunas deficiencias, porque como no sabíamos... - ¡Por Dios, Nait! No vayas, con tus disculpas, a dejarnos morir de hambre. ¿Hay buena leche? - Si señora, y abundante; además, tendrán manteca recién hecha. - Bien, bien; ya hay de sobra. El llamado Nait iba a ponerse en marcha, cuando le detuvo la voz de Gerardo. - ¡Oye, oye! Procura que los caballos coman bien y que el criado no le falte nada. - Puede estar tranquilo el señorito - dijo el campesino que tenía una expresión de zorro astuto marcadísima. Y partió corriendo hacia la quinta, dando vo-

Amalia comprendió bien pronto que el joven resbalaba por el camino que ella deseaba evitar. No quería una declaración antes de tiempo, porque estaba deseosa por saber adónde iría a parar Gerardo de Saint Heren, y qué clase de sacrificios habría imponerse por ella. Así fué que, cortándole la palabra, quitándose a, por decirlo así, de la boca, se apresuró a cambiar de conversación. - ¡Mira, mira! - dijo, como el que da un asunto por terminado y pasa en seguida a otro, para evitar el aburrimiento del silencio. - ¡Qué suaves se han vuelto tus bravos caballos! ¿Cómo se llama ese de la izquierda? - «Agulla». - Pues es el mejor y el de más sangre; parece que no se cansaría nunca de correr. - Veo que entienes de todo. - No lo creas; si ahora he acertado fué por casualidad. En cuestión de caballos, soy como los niños: creo que es el mejor el que más me gusta. - Pero como tienes un gusto tan delicado en todo... - Sepamos - interrumpió la hermosa niña - si aun nos queda mucho camino que recorrer. - No; ya estamos cerca. ¿Ves aquella quinta de la derecha, rodeada de eucaliptos,

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS

(SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI
Único Depósito Oficial en Menorca:
Plaza Pablo Iglesias
Mahón

Estudio Musical
Dirigido por competente profesora de piano y solfeo.
ENSEÑANZA COMPLETA
San Jerónimo 14, Mahón

DISPONIBLE

F. SINTES. Jovero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Libros y artículos propios para regalos de PRIMERA COMUNION
SECCION DE OPTICA
Despáchanse recetas de señores oculistas - Gran variedad en monturas modernas, de Filo y metales diversos
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

MANUEL SINTES ROTGER
Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
- de -
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:
Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Labores de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; cultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno paraderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

LIBRERIA PATRIA
EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: PALAU, S. - Apartado 143 - Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas por los más importantes científicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la divulgación de las ciencias exactas y naturales. Sección práctica, instrucciones para el cultivo de plantas y animales.
Una vez al año se publica un número extraordinario con los trabajos de los autores más importantes de la ciencia española.
Una vez al año se publica un número extraordinario con los trabajos de los autores más importantes de la ciencia española.
Una vez al año se publica un número extraordinario con los trabajos de los autores más importantes de la ciencia española.

OFERTA VENTAJOSA
Puede adquirirse a plazos con gracia
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PAGINAS
FORZLOFT
Pagadas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y de autores eminentes

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Verdadera economía
Home Dye
Fácil de usar, no daña la ropa, no mancha, no se desvanece, no se borra, no se decolora, no se agrieta, no se resaca, no se cae, no se borra, no se decolora, no se agrieta, no se resaca, no se cae, no se borra, no se decolora, no se agrieta, no se resaca, no se cae.

Placas del Corazón de Jesús
Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPAÑA
PARA LAVAR EL CABELLO
La mejor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.
Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Bibliotecas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"
PARA CIGARRILLOS
Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos de boquilla de algodón (anti nicotina), gran preservativo contra la acción en la garganta, agríez en el tubo digestivo y otras molestias cívicas, producidas por la nicotina del tabaco.
Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se consigue una gran economía en el consumo del tabaco, porque pueen todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.
Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.
Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS
Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta ejemplares. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada uno de 20 se rebaja el diez por ciento.
Hay también Diálogos y Salmos.
Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2.

LA NOVELA ROSA
Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.
Precio del ejemplar: 1'50 ptas.
Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

110 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

-Sí.
-Pues aquélla es la quinta de mamá, que desde luego te ofrezco en su nombre.
-Bonita es y casi estoy por cogerte la palabra y aceptarla.
-Pues dicho está.
-¡Vamos, hombre! ¡No seas tan vivo de genio! Por ese camino te arruinarás en seguida.
-Ya me harías tú un puesto en tu mesa.
-No cuentes con él -dijo riendo locamente Amalia-; yo no protegeré nunca a los desfloradores.

Poco tiempo después, Amalia, con la misma habilidad con que había hecho marchar a los caballos, los detenía delante de la hermosa quinta de la señora de Saint Heren y entregaba las bridas al groom, que había ido todo el camino detrás de la joven pareja.
-Déjame bajar primero -dijo a Gerardo.
-¿Te ayudo?
-¿A caer? -preguntó alegremente la señorita de Rigall, recogiendo con gracia la falda y bajando con agilidad.
Del interior del coche salieron dos gritos a la vez.
-¡Por Dios, Amalia, que te vas a caer!
Pero antes de que terminasen de pronunciar

BIBLIOTECA DE "EL BIEN PUBLICO" 111

aquellas palabras las dos señoras, ya Amalia les abrió la portezuela, diciéndoles:
-Vamos, señoras, que no todos los días se da un lacayo como yo.
Bajaron del coche las dos madres, ayudadas por Gerardo y Amalia.
El viaje para ellas no había podido ser más feliz.
Las dos hablaron mucho y las dos pensaron más de una vez en la buena pareja que hacían los dos jóvenes.
-Ya ven ustedes cómo no hemos caído -dijo la preciosa niña.
-Es verdad -afirmó Carlota-; no hemos podido tener mejor cocheró.
Y alegremente, penetraron por la espaciosa avenida que daba acceso al jardín de la quinta.
-Se han empeñado ustedes en darme sorpresas agradables, y cada día recibo una; no he visto jardín más hermoso en mi vida.
-¿Te agrada? -preguntó Carlota, contenta de que la señorita de Rigall lo encontrase a su gusto.
-Muchísimo, señora.
-Pues el de tu hotel es mucho más bonito. En poco tiempo se nota que no está abandonado a manos mercenarias.
-En cuanto a eso, me empeñé en que mejorase notablemente, y creo haberlo conseguido; pero de ninguna manera puede compararse con éste, que resulta más agreste, más natural, más artístico.

PRECIOS DE SUS...
En la Isla al mes...
Resto de España al m...
Extranjero al año...
Número suelto...
Número atrasado...
Anuncios: PAGO A...
No LXI...
Yo no son suficien...
arrender colectivo. La...
pido exceso, reclama...
ponde a ella, llegand...
vere en cómplice de...
denominando defens...
rió a esos efectos al...
Por qué se ases...
taron e incendian ha...
ble para las gentes,
duración de derecho
trajo del crimen. El...
acompañando al crim...
rroso que quienes lo...
blason de ello -an...
en el ejercicio de los...
restablezca en sus C...
una huelga monstru...
perpetrar en un día...
pastiera en un cuarto...
Y para qué se a...
incendia para evitar...
que todos, blancos y...
mos de encontrar nu...
trojes. Se busca, pue...
rejos acabamiento...
problema social una...
al obrero un paraíso...
las necesidades mate...
mino que conduce a...
siguen, las torturas...
casable experiencia!

Síguenos por e...
consecuencia. Una...
de la cosecha, revela...
la sociedad entera.
todos; defendida y l...
yo tiene, pues, un a...
den en cierta exten...
loamos y palpamos...
demás intereses de...
síntesis; lo que exclu...
entre todos ellos.
La lucha de clas...
los más torpes emb...
(De «A B C»).